
Лекція 

Тема 7. Реалізація, оцінка та стратегічні зміни підприємства 

 

Мета: ознайомити із процесом реалізації стратегії підприємства, 

умовами її успішного виконання, інструментами організації діяльності, 

кадровими та мотиваційними аспектами, а також методами оцінки та 

контролю стратегічного управління. 

Ключові поняття: реалізація стратегії; ресурсне забезпечення; 

організаційна культура; внутрішня звітність; система стимулювання; 

стратегічний контроль; проблеми стратегічного управління. 

 

Алгоритм реалізації стратегії 

Реалізація стратегії підприємства - це складний процес, що потребує 

системності, послідовності та чіткої організації дій. Алгоритм реалізації 

можна подати як низку взаємопов’язаних етапів. 

Першим кроком є деталізація стратегічних цілей. Вони повинні бути 

конкретними, вимірюваними, досяжними, узгодженими з ресурсами 

підприємства і прив’язаними до певних термінів. У науковій та практичній 

літературі часто підкреслюється важливість SMART-критеріїв, які 

дозволяють перетворити загальні цілі на конкретні завдання. 

Другим кроком виступає визначення ресурсного забезпечення. 

Підприємство повинно мати достатні фінансові, кадрові, матеріально-

технічні, інформаційні та часові ресурси для реалізації стратегії. Ресурсне 

забезпечення передбачає не лише їхню наявність, а й ефективний розподіл 

між підрозділами. 

Наступним етапом є формування комплексу заходів, які 

трансформують стратегічні орієнтири у тактичні й операційні завдання. Це 

можуть бути конкретні програми розвитку виробництва, маркетингові 

кампанії, проекти інноваційної діяльності чи виходу на нові ринки. 

Дуже важливим є розподіл відповідальності між виконавцями. Кожен 

структурний підрозділ і кожен працівник мають знати свої обов’язки та зону 

відповідальності. Це мінімізує ризики дублювання чи, навпаки, втрати 

функцій. 



Важливим складником алгоритму є встановлення чітких термінів 

виконання завдань. Вони формують часову рамку реалізації стратегії та 

дозволяють контролювати темпи її виконання. 

Завершальним етапом є моніторинг та контроль. Постійне відстеження 

результатів, аналіз відхилень і своєчасне внесення коректив забезпечують 

гнучкість стратегії та її відповідність динамічному середовищу. 

Таким чином, алгоритм реалізації стратегії — це системна модель, що 

дозволяє перетворити стратегічні плани у практичні результати, 

забезпечуючи узгодженість дій на всіх рівнях управління. 

Умови успішної реалізації стратегічних планів, проєктів, програм 

Реалізація стратегії не може відбутися успішно без створення 

сприятливих умов. Серед них важливе місце займає лідерство керівництва. 

Вища адміністрація повинна демонструвати відданість стратегії, 

підтримувати її на всіх етапах і слугувати прикладом для персоналу. 

Другою умовою є забезпечення достатнього рівня ресурсів. Навіть 

найретельніше розроблена стратегія залишиться на папері, якщо 

підприємство не матиме фінансових можливостей для її втілення, сучасного 

обладнання, кваліфікованих працівників і доступу до інформації. 

Третьою умовою виступає ефективна комунікація. Співробітники 

повинні бути поінформовані про стратегічні цілі та бачити, як їхня робота 

сприяє досягненню загального результату. Недостатня поінформованість або 

відсутність внутрішнього діалогу часто призводить до непорозумінь і 

зниження ефективності. 

Не менш значущою є система мотивації. Персонал має бути 

зацікавлений у досягненні стратегічних результатів, відчувати свою 

причетність до успіхів підприємства. Для цього використовують як 

матеріальні стимули (заробітна плата, премії, бонуси), так і нематеріальні 

(визнання, кар’єрне зростання, можливості розвитку). 

Важливим чинником є організаційна культура, що підтримує 

інноваційність, гнучкість і командну роботу. Якщо культура є закритою або 

надто бюрократизованою, вона може стати гальмом на шляху реалізації 

стратегії. 

Останньою умовою виступає здатність до адаптації. Зовнішнє 

середовище змінюється, тому підприємство має бути готовим вносити 

корективи у свою стратегію, не втрачаючи при цьому стратегічного курсу. 

 



Організація діяльності щодо реалізації стратегії 

Організація діяльності полягає у створенні відповідної структури 

управління, що дозволяє ефективно реалізовувати стратегічні плани. 

Передусім визначається структура підприємства: функціональна, 

дивізіональна, матрична чи інша, яка найбільше відповідає завданням. 

Наприклад, інноваційним компаніям підходять гнучкі структури з високим 

рівнем децентралізації, тоді як великим виробничим підприємствам  

дивізіональні або функціональні. 

Далі здійснюється розподіл завдань між підрозділами. Це дозволяє 

чітко окреслити функції та уникнути дублювання. 

Організація діяльності передбачає також створення системи 

координації. Вона реалізується через регулярні наради, планування, 

внутрішню звітність і сучасні інформаційні системи. 

Окрему увагу слід приділити створенню єдиного інформаційного 

простору, де керівники та виконавці мають доступ до актуальної інформації. 

Це забезпечує прозорість і сприяє оперативному прийняттю рішень. 

Таким чином, організація діяльності  це механізм, який об’єднує всі 

підрозділи підприємства для досягнення стратегічних цілей. 

Підбір персоналу і керівництво 

Ефективна реалізація стратегії неможлива без професійного та 

мотивованого персоналу. Тому важливим завданням є підбір кадрів, які 

відповідають вимогам стратегії. 

Рекрутинг повинен орієнтуватися не лише на професійні знання та 

навички, а й на здатність до навчання, готовність до змін, інноваційне 

мислення. Персонал повинен поділяти цінності підприємства та бути готовим 

працювати задля спільної мети. 

Роль керівництва у цьому процесі полягає в організації командної 

роботи, розвитку лідерського потенціалу серед співробітників і підтримці 

сприятливого психологічного клімату. Керівники повинні виконувати 

функцію наставників, допомагати підлеглим адаптуватися до нових умов і 

стимулювати їхню ініціативу. 

Отже, підбір персоналу та якісне керівництво формують кадрову 

основу успішної реалізації стратегії. 

Формування системи внутрішньої звітності 



Внутрішня звітність є важливим інструментом контролю за реалізацією 

стратегії. Вона дозволяє відстежувати хід виконання завдань, оцінювати 

ефективність підрозділів та своєчасно виявляти відхилення. 

Система звітності повинна бути прозорою, своєчасною й орієнтованою 

на ключові показники ефективності (KPI). Це не лише фінансові показники 

(прибуток, рентабельність), а й нефінансові — рівень задоволеності клієнтів, 

якість продукції, інноваційність. 

Електронні системи управління, CRM і ERP-програми забезпечують 

ефективний облік та звітність. Вони дозволяють інтегрувати дані в єдину 

базу й роблять управлінські рішення більш обґрунтованими. 

Організація відповідальності 

Організація відповідальності передбачає встановлення чітких правил, 

за якими визначається, хто і за що відповідає в процесі реалізації стратегії. 

Це забезпечує дисципліну, сприяє підвищенню виконавчої дисципліни 

та зменшує ризик виникнення конфліктних ситуацій. Відповідальність 

повинна бути закріплена документально — у посадових інструкціях, 

регламентах, положеннях про підрозділи. 

Крім того, важливо поєднувати відповідальність із правами 

працівників. Людина не може відповідати за результат, якщо вона не має 

достатніх повноважень для його досягнення. 

Система стимулювання 

Система стимулювання є ключовим фактором у реалізації стратегії. 

Вона має забезпечувати зацікавленість працівників у досягненні стратегічних 

цілей. 

Матеріальні стимули включають заробітну плату, премії, бонуси, 

участь у прибутках. Нематеріальні — визнання досягнень, кар’єрне 

просування, можливості професійного розвитку. 

Ефективна система стимулювання має бути прозорою, справедливою і 

пов’язаною з результатами діяльності. Вона повинна не лише підтримувати 

високу продуктивність, а й формувати у працівників відчуття причетності до 

успіхів підприємства. 

Стратегічний розвиток і навчання 

Сучасні підприємства повинні постійно інвестувати у розвиток і 

навчання персоналу. Це забезпечує не лише підвищення професійної 

кваліфікації, а й адаптацію до нових стратегічних завдань. 



Навчання може відбуватися у формі тренінгів, курсів, семінарів, 

коучингу, наставництва. Особлива увага приділяється розвитку 

управлінських компетенцій, навичок командної роботи та здатності до 

інновацій. 

Стратегічний розвиток передбачає формування корпоративної 

культури навчання, коли працівники самі зацікавлені у підвищенні 

кваліфікації та поділяють цінності постійного вдосконалення. 

Оцінка та контроль у стратегічному управлінні 

Контроль є заключним етапом у реалізації стратегії. Він дозволяє 

оцінити, наскільки результати відповідають запланованим цілям. 

Існують різні види контролю: попередній, поточний і підсумковий. 

Попередній контроль здійснюється до початку реалізації заходів і полягає у 

перевірці наявності ресурсів та відповідності планів. Поточний контроль 

проводиться у процесі реалізації, він дозволяє відстежувати проміжні 

результати. Підсумковий контроль здійснюється після завершення проєкту 

чи програми й оцінює досягнення кінцевих результатів. 

Важливим є план контролю, що визначає періодичність перевірок, 

відповідальних осіб та методи оцінки. 

Оперативний контроль забезпечує швидке реагування на відхилення, 

тоді як стратегічний контроль спрямований на оцінку відповідності стратегії 

змінам у середовищі. 

Оцінка реалізації стратегії включає аналіз відповідності зовнішньому і 

внутрішньому середовищу, фінансових результатів, позицій на ринку, 

задоволеності клієнтів. 

Проблеми стратегічного управління 

Незважаючи на науково обґрунтовані підходи, підприємства 

стикаються з низкою проблем при реалізації стратегічного управління. 

Серед них: 

 нестача фінансових ресурсів; 

 опір змінам з боку персоналу; 

 недосконалість організаційної структури; 

 слабка система контролю; 

 недостатній рівень компетентності менеджерів; 

 висока турбулентність зовнішнього середовища. 



Подолання цих проблем вимагає комплексного підходу: розвитку 

системи комунікацій, інвестування у навчання, формування гнучких 

структур та створення інноваційної культури. 

 


